機管局債首日認購踴躍人均9手

年息4.25厘 市民:「穩賺」投資選擇

機管局擬發行最多50億港元零售債券 昨起開始接受認購,發行年期為2.5年, 認購日期由昨日起至1月25日下午2時截 止。由於港股這兩天大跌,年息4.25厘 的機管局債受到熱捧。多間銀行表示首日 認購反應熱烈,每人平均認購約8至9 手,有市民表示會考慮認購,因與通脹掛 鈎債券(iBond)性質相似,形容是「穩 賺」的投資選擇,認為投資債券較股票為 佳。有專家教路,「彈藥」充裕者可試抽 最多10手,惟提醒銀彈不足的投資者切 勿诱過沽出綠債或銀債套現去申購,以免 得不儅失。 ◆香港文匯報記者 馬翠媚



局債的客戶人數,與去年政府發售零售綠債的 首日數字相若,反映市場對於能提供穩定收入 且較穩健的投資產品有強勁需求,接獲的申請 中約四分之三經由數碼渠道遞交。中銀香港個 人數字金融產品部助理總經理梁美怡稱,該行 首日認購機管局債反應理想,經電子渠道認購 比例約佔7成,客戶平均認購9手。是次機管 局零售債券能為投資者鎖定未來兩年半每年定 息 4.25 厘,加上市場普遍預期美國今年開始減 息,而近期港息亦見回落,對尋求低風險及穩 定投資回報的投資者來説具吸引力,預期會錄 得超額認購。

100%提早贖回機制 市場少見

為機管局債提供「九免」優惠的中國工商銀 行(亞洲)也指首日認購反應踴躍,每人平均 認購約8手,八成六經網上渠道認購,整體認

購情況符合預期。該行零售業務與財富管理部 副總經理尹可豐表示,以目前不確定的投資環 境而言,債券 4.25 厘的息率回報具一定吸引 力。由於機管局債券設有100%季度提早贖回 機制,兼季度派息,這種優勢於市場上較少 見,亦較以往發行的零售債券更具彈性,讓投 資者可因應不同的投資策略及市場環境,靈活

查洁策略方面,尹可豐建議中長線投資者可 持有債券至到期或受惠季度派息賺取利息,至 於短線投資者可善用二手交易市場進行買賣賺 價,或透過提早贖回機制獲取100% 本金及相 應之季度利息作套現。他亦提醒,債券認購期 長達一個多星期,持有閒資的投資者可選擇開 立短期如7天的定期存款,並於定存到期後再 抽債券雙重賺息。

由於銀行普遍豁免認購手續費,加上債券的 彈性讓投資者的資金有更大流動性,預計會受

不建議沽綠債銀債套現申購

富途證券香港首席策略師陸秉鈞則認為,由 於今次機管局零售債券發行量少,只及上一次 綠債的四分之一,加上設有保底機制,預期市 場反應非常踴躍,建議投資者可申購3至5 手,如欲增加分配份額,也可考慮申購8至10 手。他亦提醒,由於本次是採用循環配發機制 發行,若果想增加分到的手數,也可以採用 「人海戰術」全家總動員去申購。考慮到債券 在公開市場的價格早已反映利率將會下調等多 方面因素,而且本次機管局債券的利率並沒有 此前的政府債券高,與銀債的保證年利率5厘 比較更是遜色。不建議投資者因為資金不足而 沽綠債銀債套現去申購此次機管局債券,但成 功申購後無論升跌都宜一直持有。

另外,為機管局債提供「七免」優惠的信銀 國際表示,首日客戶的平均認購金額為8萬

機管局發行零售債券詳情	
發行人	香港機管局
最高發行金額	50 億元
年期	2.5年
息率(票面息率)	每年 4.25厘,每3個月付息一次
最低面額	1萬元
認購期	1月17日上午9時至1月25日下午2時
費用	配售銀行手續費 0.15%、香港結算公司 經紀費 0.15%、指定證券經紀行經紀費 (銀行、券商可自行決定豁免或調低)
申請資格	只限持有香港身份證人士
申請途徑	配售銀行、香港中央結算(直接或經指 定經紀),重複申請將不受處理
認購結果公布日	2月1日
發行日	2月5日
上市日	2月6日

各銀行券商認購機管局債優惠

H WITH MINING H MAN COLO	
優惠詳情	
8項收費豁免	
免除所有機管局零售債券相關費用	
10項收費豁免優惠	
9項收費豁免優惠	
9項收費豁免優惠	
8項收費豁免優惠	
7項收費豁免優惠	
6項收費豁免優惠	
13免優惠	
12免優惠	
12免優惠	

製表:香港文匯報記者 馬翠媚

港股今年累跌一成 短線或觸發反彈浪

省港乂進報訊(記者 周紹奉)內地多垻宏観 經濟數據出爐,去年經濟增長5.2%,高於目標, 但12月零售表現差過預期,及房地產開發投資按 年跌 9.6%, 使 A 股顯著向下, 主要指數跌幅都超 過2%。另方面,美國快速減息的預期降溫,刺 激美匯及美債息率向上,加上歐盟最早可能在6 月,對中國電動車徵收關稅,令港股投資氣氛急

恒指昨低開101點後越跌越多,最多曾跌過671 點,低見15,194點。恒指最終收報15,276點,大 跌589點或3.7%,再創14個月低位。科指跑輸大 市, 跌幅近5%, 收報3,160點, 成交1,360億 元。以2024年開局計算,恒指在首12個交易日 中跌了11日,累跌逾10%,科指更累跌逾16%。

美國減息預期降溫 美匯回升

美國公布最新的通脹數據,消費物價指數(CPI) 超預期出現反彈,由於中東局勢可能令通脹進一 步趨升,市場對美國減息的預期急速降溫,美匯

及夫惧尽举争四开,促使新典申场取申货泊。有 期貨業人士指出,近兩日港股跌幅加深,但成交 卻上升,連公用股及防守股均有洗倉跡象,樂觀 而言,這反而有助短期底部提早出現。後市部署 方面,若仍然持貨也不用急於沽售,亦不要再 「溝貨」,應該利用熊證或 Put 輪對沖以獲得利 潤,並靜待大市反彈的時刻。

增長欠動力 重返牛市需時長

技術而言,恒指已大幅跌穿保歷加通道下線, 加上年初至今,已累跌近2,000點,可謂進入超 賣階段,短線有機會觸發反彈浪。如果今次恐慌 性抛售的時間完結,大市重新回穩的話,恒指可 先上望16,000點水平。但他提醒,港股估值雖然 便宜,但增長欠動力,即使估值低亦不算特別吸 引,目前港股流動性甚弱下,要重回牛市必需先 經歷一段時間的股份收集過程,股民若要作長線 投資,應該要待股市出現3至6個月的股份收集 期,才可作長期投資的決定。

歐盟擬徵關稅 電動車股急挫

電動車板塊成大市焦點,據外電引述知情人士 指,國務院總理李強與歐盟委員會主席馮德萊 恩,昨日在達沃斯論壇上會晤。兩人會面時提到 歐盟對中國電動車發起的反傾銷調查,報道另 指,歐盟最早可能會在6月,對中國電動車徵收 臨時關稅,中國也會對歐盟開展反制措施。「蔚 小理」齊插水, 蔚來(9866)、小鵬(9868)及理想 (2015)分別跌 9.8%、9.6%及 3%, 比亞迪(1211)挫 4.8%, 失守200元關口, 吉利(0175)挫3.6%。

昨日82隻藍籌股全線下挫,無論科技股、金融 股、地產股,即使穩陣的收息股亦要捱沽。友邦 (1299)挫4.7%, 滙控(0005)跌2%,港交所(0388)亦 跌 3.7%。ATMI 四股齊齊插水,美團(3690)再次 失守2018年的69元上市招股價,昨日跌近7%報 68.75 元。阿里巴巴(9988)挫4%,騰訊(0700)挫 2.8%, 京東(9618)挫6%, 阿里健康(0241)更挫 8.6%,成跌幅最大藍籌。

香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 近期港人 下降,以致「北上消費」成為不少港人周 末及長假期的活動,帶動銀聯信用卡的簽 賬,當中人民幣簽賬額錄得按年超過50% 增長。 蔡秀琼説,該行信用卡業務於2023年度

表現理想,信用卡消費較去年錄得雙位數 增長,各類消費均有顯著改善,尤其在餐 飲、網上簽賬及旅遊交易方面均錄得雙位 數增長。

旅遊相關消費按年增50%

她續指,隨着港人在2023年下旬開始外 遊意慾持續升溫,機票、酒店和海外簽賬 等旅遊相關消費按年錄得超過五成增長。 她指, 去年大新信用卡客戶進行網購的簽 賬額比例佔整體交易量三分之一,即使在 疫情後,網購的簽賬亦繼續上升,故該行 特別看好電商行業的發展。她透露,今年 首季亦會推出與電子錢包合作的北上消費

卅

動

附文

П

间

該行總經理及零售銀行處副主管鄧子健 表示,去年私人貸款業務按年有單位數字 增長;經數碼渠道申請宗數比2022年上升 二成半。税貸方面,交税「快應錢」申請 金額升至約30萬至40萬元,還款期為24個 月。他指,隨着消費意慾逐漸提升,期望 今年私人貸款業務保持增長。

中小企開戶增近一倍

大新銀行總經理兼商業銀行及個人理財 簽 業務拓展部主管謝永富表示,中小企客戶 開戶持續增長,去年「328營商理財」新客 戶數目創新高,較前年同期升接近一倍, 超過五成從事商貿、物流及資訊科技領 域,新造貸款亦按年上升超過1倍。

存款方面,該行優易理財YOU Banking 客戶數量對比往年亦有雙位數增長。 2023 年「328 營商理財」新客戶數目按年創新 高,較去年同期接近1倍升幅,當中超過5 成從事商貿、物流及資訊科技領域。 2023 年兩成客戶經網上平台申請開戶;超過九 成新客戶開立電子銀行,八成使用大新卡 機商戶同時選用大新作為收款銀行,加快 收款時間。雖然市面上不少餐飲業都出現 結業情況,謝永富表示,該行的壞賬率仍 然穩定,不見有特別惡化的跡象。

恒生大學與永明金融開展家辦課程

極推動家族傳承的知識交流,香港恒生大學專業 進修學院與香港永明金融日前舉行合作備忘錄簽 署儀式,共同開展「當代高淨值人士財務策劃及 家族辦公室培訓課程」,課程旨在為保險業界從 業員建立分享前沿專業知識的平台,讓他們學習 家族傳承、家族辦公室和高淨值人士理財的知 識,包括保險、財富管理、理財策劃等。

在是次合作的首階段,恒大專業進修學院將於 今年為永明香港提供培訓課程,預計有數千名參 加者受惠;此外更計劃進一步擴大整個培訓課程 的覆蓋範圍,協助參加者提升專門知識外,更有 助促進整體行業發展。

培育與時並進保險業人才

永明香港行政總裁林嘉言表示,今次透過合辦 專業培訓課程,旨在培育更多與時並進的保險業 人才,共同為業界帶來正面影響。課程屬全港首 創,在於針對保全財富、累積財富、傳承財富及 家族理念、健康管理、家庭和諧的價值觀以及待 人接物的人際關係,理論及實踐並重,並主要針 對高淨值及家族辦公室客戶的需要,特別設計一

系列分為三個階段的專業課程,分別以基礎、進 階和專業等級,將專業知識提供給我們的參加 者。課程內容平衡了多個與家族傳承相關的領 域,特別是人際關係在傳承和處理家族辦公室議 題的重要性,樹立良好的行業標準。

永明香港期望透過推出該培訓課程,以提供一 個分享專業知識的平台,藉此為參加者增進一系 列與高淨值人士理財需求及家族辦公室相關的財 務策劃及專業知識,包括企業保險、高管要員保 險、信託、税務、財富保全與累積、傳承規劃及 家族辦公室配套服務。參加者在完成課程後將獲 得由永明香港及恒大專業進修學院聯合頒發的證

恒生大學校長何順文教授則表示,恒生大學和 永明香港成為策略合作夥伴,屬首間香港的大 學以企業層面方式與國際金融企業合作,為永明 香港的僱員、理財顧問及經紀提供專業培訓課 程。他期待透過培訓課程,讓業界從業員熟悉家 族辦公室、財富管理和家族傳承的概念,培養對 建立家族辦公室的相關技能和專業知識,藉此提 升保險業界專業水平,繼而為香港能成為開設家 族辦公室首選地點的發展方針出一分力。



歐冠昇:把握另類投資機遇

港交所行政總裁歐冠昇(上圖左二)在世界經濟 論壇年會上表示,面對另類資產投資持續增 長,港交所尋求把握當中機遇。歐冠昇稱,全 球資本市場規模逾百萬億美元,當中有充裕空 間,他認為私人資產、另類資產將持續增 長,港交所應設法確保在此基礎上,研 究如何結合這方面發展